

美国放宽部分制裁 拉美对此表示欢迎

委政府与反对派达成初步和解

委内瑞拉政府和反对派于当地时间26日达成初步协议,同意解冻海外资金,用于国内民生需求与经济建设。随后,美国宣布将放松针对委内瑞拉石油领域的部分制裁。

委内瑞拉政府和反对派当天在墨西哥首都举行会谈。双方同意由联合国管理此前被冻结在外国银行的资金,将其用于委内瑞拉国内的医疗、教育、粮食援助等。2020年,美国特朗普政府加强针对委内瑞拉的制裁,导致该国大笔海外资金被欧美银行冻结。

尽管协议未具体说明获解封资金的数量,但委内瑞拉政府代表团团长罗德里格斯表示,该协议将从超过200亿美元的冻结资金中取回30亿美元。

美国政府声称对谈判进展表示欢迎,已向美石油公司雪佛龙发放许可证,准许其恢复在委内瑞拉的部分石油开采业务,并允许将委内瑞拉原油出口到美国。但拜登政府官员强调,许可证并不允许与雪佛龙合资的委内瑞拉国有石油公司从雪佛龙的石油销售中

获取利润,相关利润仅用于偿还委方欠雪佛龙的数亿美元债务。

此外,拜登政府没有提及美国以外的石油公司如何重新参与委内瑞拉的石油业务。美方还称许可证有效期仅为6个月,并将在该期间对协议的履行情况进行评估。

尽管拜登政府官员称,发放上述许可证并非基于对美国国内的油价高涨的担忧。但实际上,近几个月来,油价一直是拜登政府的主要顾虑。

委内瑞拉是世界重要石油生产与出口国之一,也是石油输出国组织的五个创始国之一。委内瑞拉常规石油可开采储量776.8亿桶,位居西半球第一。

对于初步协议的达成,墨西哥外长厄伯特称其代表了“整个拉丁美洲的希望”。分析认为,这份协议有望推动委内瑞拉国内局势打破僵局,不仅能缓解委内瑞拉的经济困难,也可能影响世界石油市场。但也有分析人士认为,谈判仍然处于初步阶段。 阙冠

第三季度新生儿人数创新低

低生育率持续困扰韩国

已经在全球“垫底”,但韩国的生育率却还在不断下滑。韩国统计厅的数据显示,韩国第三季度总和生育率再次刷新历史最低值。韩媒预计,今年韩国全年生育率首次降至0.7区间几乎已成定局。

眼下,低生育率已严重影响韩国传统的社会和家庭结构,并成为影响未来经济发展的重要因素之一。人口危机之下,韩国政府也在想方设法花重金鼓励生育,试图扭转局面。只是,这届韩国年轻人对于生不生孩子,显然有着一套自己的想法……

■ 韩国海南郡一公共产后护理中心

图 GJ



示,多年艰苦的求职经历已经让他感觉自己站在了悬崖边上,他更想专注于自己。

再次,韩国社会存在的性别不平等问题也让一些女性对生育“望而却步”。33岁的韩国平面设计师姜寒星就是其中之一。她对近年来韩国媒体曝出一些人在公厕里安装隐形摄像头以及韩国社会对“反厌女”运动的选择性忽视,她决定保持单身。“只有我们社会给予女性同等地位,我才会考虑结婚。”她说。

韩国政府在行动

尽管年轻人有自己的想法,但低生育率的问题已经成为影响韩国经济发展的重要因素之一。

“人口危机正引发韩国人的担忧。”美联社报道称,老年人口增加、纳税人数降低、劳动力短缺、政府福利支出增加……人口增加或会严重影响韩国经济。

据韩国开发研究院日前发布的《长期经济增长展望和启示》报告预测,韩国长期经济增长率将从2023年的超2%下降到2050年的0.5%;人均国内生产总值(GDP)增长率也将从2023年至2030年的2.0%下降到2041年至2050年的1.3%。

允许新生儿父母双方同时休育儿假,延长带薪育儿假期,鼓励地方政府发放“育儿津贴”,动员男性参与育儿和家务……这些年,韩国政府为鼓励生育也采取了一系列措施,但却收效甚微。

韩国总统尹锡悦表示,过去16年,韩国在鼓励生育方面花费了近280万亿韩元(约合人民币1.5万亿元),但生育率却依然下滑。他承诺,韩国政府将继续想办法应对人口危机。

眼下,韩国政府正式设立了人口危机应对特别工作组,下设11个工作小组,协调教育部、科技部、法务部等18个相关部门研拟对策。特别工作组决定在扩充经济活动人口、应对社会萎缩、破解老龄化问题、提升人口生育率等四大领域寻求解决方案,相关政策将在今明两年陆续发布实施。

本报记者 王若弦

生育率再创新低

没有最低,只有更低。韩国统计厅最新数据显示,韩国第三季度新生儿人数同比减少3.7%,至64085人,创下自1981年有统计以来同期最低纪录。韩国前三季度新生儿总数为192223,同比减少5.2%。

同时,韩国总和生育率(即平均每名育龄妇女生育的子女数)今年第三季度为0.79,同比减少0.03,创自2009年开始统计以来的同期最低纪录。韩国《中央日报》预计,韩国今年全年生育率或将降至0.8以下,首次降至0.7区间。

事实上,韩国生育率已连续多年在全球“垫底”。韩国政府今年8月数据显示,2021年,韩国全年总和生育率为0.81,比前一年下降0.03%。2021年,韩国新生儿数量约为26.06万,同比下降43%,同样刷新历史新低。

直到20世纪90年代中期,韩国还在实施计划生育政策。进入21世纪后,韩国人口出现“断崖式”下跌,从2001年跌破60万一路下滑至2020年的不足30万。

生育率下降的同时,韩国女性晚婚晚育以及人口结构老龄化趋势也愈发明显。据韩国统计厅数据,2021年,韩国产妇平均年龄为33.4岁,比2020年增长0.2岁。截至去年11月,韩国65岁以上人口占总人口比例为16.8%,14岁以下仅占11.8%。

年轻人说出“苦衷”

生育率下滑的背后,是一些韩国年轻人不想生孩子的现实。而生活、社会环境的变化,在很大程度上使韩国年轻人的观念发生了转变。美联社报道称,许多韩国年轻人与他们的父母以及祖父母不同,他们不觉得组建家庭是义务。

究竟是什么浇灭了韩国年轻人生育的热情?

首先,黯淡的就业市场、高企的房价、不断上升的生活成本和育儿费用,让年轻人深感生活不易。30岁的首尔金融公司职员柳英伊就表示,尽管她和丈夫都喜欢小孩,但如果选择生育,就要牺牲一些东西。“在现在的韩国社会生存,并不那么容易。”韩国卫生和社会事务研究所人口政策专家李素英说,“一些年轻人认为,他们的孩子可能不会过得比他们好,因此质疑为何要费心生孩子”。

其次,竞争日益激烈的工作环境也让年轻人不敢生育。柳英伊坦言,原本她非常想要孩子,可当看到办公室一女同事在厕所偷着打电话询问家里孩子的情况时,她改变了主意,“我意识到万一有了孩子,我的工作注意力一定会分散”。而柳英伊的丈夫表

伊朗议会通过伊朗加入上合组织法案

新华社今晨电 伊朗议会27日高票通过伊朗成为上海合作组织(上合组织)成员国法案。

伊朗议会国家安全和外交政策委员会发言人阿布拉兹·阿梅伊在投票结束后表示,伊朗政府随后需要批准相关文件,为伊朗成为上合组织成员国铺平道路。

伊朗外长阿卜杜拉希扬当天晚些时候在社交媒体上表示,伊朗议会的投票结果表明伊朗发展区域、国际经济合作及加强与亚洲国家

关系的决心。“多边主义是本世纪的现实。”

今年9月在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行的上合组织成员国元首理事会第二十二次会议签署了关于伊朗加入上合组织义务的备忘录。

分析认为,加入上合组织是影响伊朗对外关系大方向和民族国家复兴的标志性事件。伊朗将借此更充分地发挥其地缘经济潜力,也可能激发或促成上合组织的“新欧亚观”乃至新发展思路。

托卡耶夫宣誓就任哈萨克斯坦总统

新华社今晨电 哈萨克斯坦当选总统就职典礼26日在首都阿斯塔纳举行,托卡耶夫宣誓就任哈总统。

据哈通社报道,哈萨克斯坦中央选举委员

会在就职典礼上向托卡耶夫颁发了相关证件。托卡耶夫手抚宪法,宣誓就职。他在随后发表的就职演讲中说,以此次总统选举为开端,哈萨克斯坦将步入发展新时期。

中科灵芝 岁末酬宾

优惠截止日期 12月31日

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊(40粒/瓶)



中科牌爱特胶囊(100粒/瓶)



中科组合

买 8 瓶 得 11 瓶

买 16 瓶 得 23 瓶

买 24 瓶 得 36 瓶

买 8 瓶 得 10 瓶

买 17 瓶 得 25 瓶

中科创新牌灵芝孢子油软胶囊: 国食健字G20100316 国家市场监督管理总局批准 适宜人群: 免疫力低下者 不适宜人群: 少年儿童、孕妇、乳母
 中科牌爱特胶囊: 卫食健字(2000)第0434号 中华人民共和国卫生部批准 适宜人群: 免疫力低下者 不适宜人群: 少年儿童
 保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病 苏食健广审(文)第270303-12500号

热线: 021-34010789/64311772

上海科院药房地址: 肇嘉浜路526号(近岳阳路) 南京中科药业有限公司出品